
Scénář reportáže  z 13 .3. 2024 

 Vyprávění Jaromíra Charváta o Rudolfu Dvořákovi a Bohumilu Charvátovi 

1. Jaromír Charvát narozen 1953 v Příbrami 

  „Mé jméno je Jaromír Charvát. Budeme tady hovořit o mém dědečkovi a mém tatínkovi 

a mém tatínkovi, protože příběh je velice zajímavý a určitě, určitě nikde nebyl ještě 

zveřejněn.“ 

 

2. Dědeček Rudolf Dvořák 

Fotografie občanské legitimace Rudolfa Dvořáka. 

 

„Můj děda Rudolf Dvořák to byl otec mojí maminky. Narodil se v roce 1988 (oprava 

1888), vyučil se pekařem, potom se přestěhoval do Prahy, někdy kolem roku 1920 se 

oženil.“ 

„Těsně před válkou nebyl zmobilizován roku v tom roce 38.“ 

Fotografie pochodujících vojáků. 

„Hodně byl protiněmeckej, ale dokladem toho jeho, nechci říct odboje ale odporu, tak je 

to že po tý Heydrichiádě skončil ve vězení a byl zavřenej v Terezínský pevnosti.“ 

V povídání fotografie Terezína. 

Vyprávěč: „ Následně byl Rudolf roku 44 z pevnosti propuštěn. Nyní do příběhu přichází 

nová postava Bohumil Charvát.“  

 

3. Tatínek Bohumil Charvát 

  Fotografie Bohumila Charváta 

„Narodil se v roce 1918“ (oprava 1888) 

Fotografie T.G. Masaryka. 

 „Pocházel z chudý rodiny, jeho otec byl sklář, narodil se na Slovensku v Gápelu.“ 

Fotografie: Rozcestník Gápel 

„No a potom se přestěhovali a on byl z 5 dětí a jako jedinej nejmladší, tak mu umožnili 

študovat, potom v roce 37 vlastně nemohl sehnat práci, nakonec ho odvedli do 

armády…“ 

„Škola důstojníků v záloze takže on jí absolvoval, a potom v tý armádě prožil mobilizaci 

v roce 38, tam byl v tý armádě až do roku 39 ta armáda byla vlastně rozpuštěna.“ 

Vypravěč: „ V mezičase mu byla nabídnuta práce u pražské požární policie, mohl dostat 

byt, jídlo a velmi obstojný plat. Tato nabídka byla pro něj velmi důležitá. Později se stala 

jeho životní.“ 

Když mluví vypravěč fotografie požárníků.  

 

Válka a pražské povstání Bohumil Charvát: 

 „Končila válka vypuklo Pražské povstání a on se stal velitelem té požární policie 

v Klementinu.“  

Fotografie požární policie a sálu v Klementinu 

„Tak defakto s tou jednotkou těch hasičů odzbrojili Totovu organizaci. Totova organizace 

to byla taková polovojenská organizace, která měla na starosti výstavbu různých 



opevňovacích prvků, tím získali zbraně. Získali i protitankový zbraně. Obsadili to 

Klementinum a samozřejmě v tý době ty jednotky SS, který byly v Praze, tak začaly 

postupně to povstání likvidovat.“ 

V průběhu vyprávění fotografie: Reinhard Heydrich a Totova organizace, pancéřová pěst, 

němečtí vojáci v Praze. 

 

4. Rudolf Dvořák během povstání 

Vypravěč: „ A nyní zpět k Rudolfovi“ 

Fotgrafie Rudolfa Dvořáka 

Měl někde schovanou pistoli, v těch květnovejch dnech, tak odešel od rodiny, odešel 

v podstatě na barikády.“ 

Fotografie stavění barikád 

„Jednotky SS se pohybovaly po Praze a pokud se tam někdo potuloval, tak prostě zatýkaly. 

Takže se patrně stalo, že ho zatkli odvlekli ho na Pražský hrad do Jeleního příkopu.“ 

fotografie zatýkání německými jednotkami 

 

 

5. Obrana Klementina 

 Fotografie hořící Staroměstské radnice 

 Vypravěč: „ V tuto dobu nacisté zničili Staroměstskou radnici a měli namířeno směrem ke 

Klementinu, v tom se v tu dobu nacházel Bohumil Charvát společně se svojí jednotkou.“ 

„Ta jeho jednotka, protože ty Němci netušili, že voni maj jako ty zbraně v podstatě se 

postavili před to Klementinum, že teda udělaj něco podobnýho jako udělali s tou radnicí.“ 

Fotografie zničeného orloje 

„ Protože měli ty protitankový zbraně, že jo. Takže tu jednu odpálili, ale špatně, tak jim 

zbyly jen dvě. Ale ty dvě potom jako se jim podařilo teda zničit, vlastně jeden ten hakl, to 

je ten to obrněný vozidlo, jeden tank takovej lehkej tank německej. No takže ty Němci 

vodtáhli. Vodtáhli od toho Klementina a už se tam vlastně nevrátili.“ 

fotografie zatýkání Němců 

 

6. Závěr osud Rudolfa Dovořáka 

Vyprávěč: „A nyní zpět k Rudolfu, kterého právě odvedli do Jeleního příkopu.“ 

„Tam vlastně ty lidi mučili, v podstatě byli ty těla zohavený, byly tam takový excesy jako 

rozpáraný břicha a takovýhle věci a potom je zastřelili“ 

Fotografie pomníku umučených v Jelením příkopu 

Fotografie deska s názvem Klementina 

Fotografie pamětní desky umučených v Jelením Příkopu 

fotografie Bohumil Charvát 

fotografie Rudolf Dvořák 
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